

5/15

星期五

责编:樊海燕 美编:江佳 组版:竺巍

# 生活常州

民生为本 民利至上

24小时读者热线  
96060

深夜进河海大学打球遭阻后

## 嚣张男子开车撞向保安

“前天晚上10点35分开始，一直到11点10分，近40分钟的时间，他就一直没有消停过。不光用言语侮辱我们保安，还要用车撞我们。”昨日上午，河海大学的保安李章德气愤地说道。《生活常州》调看河海大学监控录像后得知，一位酒后男子为了深夜进校打篮球，和保安玩起了猫捉老鼠的游戏，由于最后没有打成篮球，该男子做出了一系列不当举动。

**不让进学校，男子开车撞向保安**

河海大学的保安李章德回忆说，5月13日晚上10点35分左右，他在学校的北门值勤，在外的同学们开始三三两两地回学校休息，这时门口来了一辆牌号为苏D-5××73的黑色皇冠车，“里面有三个男子，司机是一个穿白色衬衫的，他在车里摁喇叭，想进学校”。由于当时天色已晚，李章德便让一个保安队员去车前询问，“对方一会说找书记，一会说找校长，问他有无证件，他说没有，于是我们就让他联系好后再进来。”

李章德说，该男子的车停在校门口不便学生进出，他便要求该男子把车子开走，“没想到对方竟然开始骂我们，说我们算什么东西，不过就是保安而已。”据李章德回忆，当时他闻到这名司机身上散发出酒味，估计喝得有点多了，于是就没再理他，司机随后骂骂咧咧地离开了北门。

让众多保安没想到的是，这辆皇冠随后从学校的外围绕了一大圈，又来到了学校的西大门，“他把车停了下来，车上下来三个男子，其中一个男子还拿着篮球，说要去学校打篮球，我们不让进，他们几个就偷偷跑了进来。”

晚上近11点时，三名男子被保安请出了学校大门，“他们很不高兴，其中一名穿蓝色T恤衫的男子还走过来推我们，嘴里讲着粗话。”而司



监控录像中男子平摊双手站在校园门口

机径直走向停在大门口的皇冠车，进入驾驶室，“本来我以为他们准备离开了，没想到这个穿白色衬衫的男子却做出了极其危险的举动”。

现场处理这起事件的保安卞华东回忆说，“他先把车倒了几米，然后把车头对着我们，迅速向我们开过来，轰鸣的发动机和急速的刹车声把我们吓了一大跳。我们几个保安赶紧往台阶上跳，车紧贴着台阶停了下来，我们当时要是反应慢一点的话，肯定会被撞到”。据卞华东说，这样的情形持续了两次，然后该男子调头转弯，开车走了。“我们都感觉他在捉弄我们，这太让人气愤了。”

**开车男子口出狂言，像一个小混混**

事情并没有结束，到了11:05，“白色衬衫”独自一人再次来到大门口，这时，学校已经关门了，“他就像黑社会的小混混一样，在门外高举着双手，做着挑衅的姿势，一会扭扭

腰，一会用手指着我们大骂，丑态毕露”。有一位保安告诉《生活常州》，该男子口出狂言，“这么漂亮的车子你们一定没见过，要不要出来看一下我的车，要不要开一下试试，你们做保安的一辈子都买不起皇冠车，告诉我们我钱多得可以砸死你们。”当时在场的保安都恨不得上去踹上男子几脚，但他们都克制住了自己。

昨日下午，《生活常州》在学校的监控录像上看到了男子开车撞保安的场面。这场闹剧从10点35分开始，一直到11点10分该男子离开学校大门，整整持续了近40分钟，学校的十几名保安为了这名男子的“酒后演出”从北大门到西大门来回折腾，直到保安拨打110报警电话后，该男子才迅速离去。

**闹剧主角**

现在很后悔，正在办理离职手续

昨日，《生活常州》通过有关渠道了解到，该车为常州某

机械有限公司所有，是一辆企业用车，该车的车主目前正在台湾出差。据该车车主证实，“皇冠”轿车的确是厂里的，由于自己还在台湾，并不清楚此事，他还表示，将尽快了解事情经过并给予答复。

随后不久，当晚驾驶“皇冠”车的陈某致电解释说，他是企业里的一位负责人，那晚，他和两个同事准备去学校打篮球，想从学校北门进去，但遭到了保安的拒绝，于是他就开车准备从西门进入，但保安不让开进去，随后，双方就发生了争执。“我承认当时喝了点酒，和保安也有了争执，嘴里也的确说了不干不净的话，但我绝对没有用车去撞保安，我只是想掉头。”

陈某还辩称，他并没有讲诸如“做保安一辈子都买不起皇冠车”这样带有侮辱性的话语，因为当时他虽然喝了点酒，但喝得并不多，记得很清楚。据陈某说，他现在很后悔，目前公司已经准备开除他，他正在办理离职手续。

刘劲松

## 开关冒火 女教师跑出课堂寻帮助

意识到责任后，她立即又回到了教室

老师正在正常上课，突然发现开关着火了，这时候该怎么办？5月11日上午，常州市某小学就发生了这样的事情。当日老师正在上课，发现电器开关着火后，她立即跑出教室找其他老师帮忙。幸运的是，火苗冒了两次后自动熄灭，没有造成火灾和人员伤亡。

**电风扇开关上课时着火了**

“当时我们正在上课，离下课已经没多长时间了，这时我突然看到黑板左边的电扇开关冒出火苗来，火苗很高，大概有10厘米这么长”，该校5年级3班的小强（化名）边打手势边回忆说，开关着了火，学生也很害怕，有几个学生连声高呼“老师，不好了，着火了”。这时，丁老师（化姓）正在黑板写板书，听到学生的叫唤，转头一看发现有火苗蹿出，便一边和学生说她去叫人，一边跑出了教室。“老师还让我们去找班

主任，当时就有三四个同学出去了，我们的班主任是个男老师。”不一会，丁老师回到了教室，班主任来到教室后，关掉了开关，此时火苗已经熄灭，但还冒着余烟。

小强说，在此期间，开关冒出的火苗共出现了两次，第一次持续了好几十秒，第二次出现在丁老师回到教室后不久，那次持续的时间比较短，只有十秒左右。

**女老师出去找男老师帮忙**

丁老师回忆说，11日上午，她正在班里上课，距离下课还有5分钟左右的时间，当时她正在黑板上给学生布置家庭作业，就在写板书的时候，突然听到有学生大叫“着火了”，她扭头一看，发现是黑板旁边的电风扇开关着火了，她第一个反应是“电器短路了”，出于本能，她觉得这种事应该找个男老师来处理比较好。“我对如何处理这种事一窍不通，平时

老师，她一开始是想出去喊人，快点叫人来处理，没有找到男老师后，丁老师也意识到了自己的责任，立即回到了班级，跟学生在一起。”

校方表示，学校很重视学生和教师的安全教育，每个学期都会培训，一种方式是带着孩子到消防支队去学习，另一种方式是请消防老师到课堂来培训，12日的防灾减灾当日，学校组织了学生逃生，拉响警报后，1935个学生在两分钟左右的时间全部有秩序地退出了教室。

教室内失火，作为上课老师到底应该怎么办？《生活常州》昨日就这一问题向不同学校的多位老师进行了咨询，某学校一位女性班主任认为，老师在发现教室发生异常情况后，应该在第一时间保持镇定，如果发现火情严重，应该迅速组织学生撤离，如果火情很小，不会造成严重的后果，可以组织同学们来灭火。

刘劲松 刘国庆

今明后三天连续下雨



天气

昨天清晨，常州下了一阵雨，温度也随之降低，市民出门时普遍感到凉意。据悉，昨天最高气温只有22℃，最低温度为18℃，这样的温度让人觉得比较舒适。

昨天凉爽的天气是下一轮降水的前奏，目前大气环流已经发生了调整。今明两天，雨势会有所增大，预报雨量中等，局部大雨，预计雨水可能一直延续到周日。《生活常州》提醒市民，这个双休日，不适合外出游玩。

气象专家表示，由于海面湿润的空气以及降雨云系的逼近，常州这几天的空气湿度加

大，气压降低。从昨天开始，降雨云系已经逐渐飘至常州上空，这意味着常州将出现新一轮降雨，不过和前次降雨不同，此次降雨不会带来气温的太大波动。

**生活提醒**

常州今天空气质量良，全市空气污染指数62-82，空气质量级别为Ⅱ级，首要污染物为可吸入颗粒物。

穿衣指数：较凉爽，建议穿长袖衬衫加单裤等春秋过渡装。

**今明后三天天气**

15日，雷阵雨，南风3-4级，17℃~23℃

16日，雷阵雨转阵雨，北风3-4级，16℃~22℃

17日，晴转小雨，微风，17℃~25℃ 孙羽霖

### 快来看，这里有实用信息

#### 住房保障政策明起进社区

申请经济适用房或是廉租房，都需要哪些条件？准备哪些材料？不少关心住房保障政策的居民，都希望对这些问题有个全面的了解。《生活常州》昨日从市房管部门获悉，从本月16日起，各区住保办将走进社区，为居民提供经济适用住房和廉租住房的业务咨询、政策宣传，同时现场受理申请。

此次住房保障政策走进社区，房管部门将采取多种形式为居民提供服务：在住房困难群众比较集中的老小区设立宣传点，现场发放宣传资料，接受群众政策咨询，解释、解答在受理廉租住房申请方面碰到的各种热点、难点问题。

题，并现场受理申请；在小区的公示栏、活动中心等居民经常出入的显眼处张贴廉租住房政策宣传材料，在老小区的报箱中发放宣传资料；在区民政局、区劳动就业登记处等窗口发放廉租住房政策宣传资料，以便相关家庭在办理低保、寻找工作时获得住房保障政策的信息。

**本次住房保障政策进社区活动的具体时间和地点安排：**

天宁区 丽华一村一社区小广场(菜场对面) 5月16日上午9:00~11:00 钟楼区 机械一村社区(芦墅公园) 5月23日上午9:00~11:00 戚墅堰区 工房北区花溪社区小花园 5月30日上午9:00~11:00 刘劲松

#### 山东大樱桃1公斤卖70元

《生活常州》从凌家塘农副产品批发市场了解到，受东北地区稻谷库存减少等因素影响，东北大米价格开始上涨，较上周上涨了5.6%。与猪肉价格持续低位相比，部分粮油品种价格有所抬头。比如花生米目前批发价是6.6元/公斤，较上周上涨了0.3元/公斤，散装色拉油7.9元/公斤，较上周上涨了0.5元/公斤。据经营户介绍，散装油的上涨必将带动桶装油价格小幅上升。

与猪肉价格持续低位相比，部分粮油品种价格有所抬头。比如花生米目前批发价是6.6元/公斤，较上周上涨了0.3元/公斤，散装色拉油7.9元/公斤，较上周上涨了0.5元/公斤。据经营户介绍，散装油的上涨必将带动桶装油价格小幅上升。

这两天涨幅最大的是东北粳米，目前批发平均价3.85元/公斤左右，较上周上涨了5.6%。据经营户介绍，今年国际市场大米价格高位运行，国家从东北调运1000万吨东北大米运至南方市场，平抑了南方粮价上涨。目前，随着东北地区稻谷库存的减少，产区稻谷价格上涨等因素，促使本轮东北大米的价格出现上涨。

近期猪肉价格持续低位，

#### 市图书馆近日已启动全民阅读活动

1995年，联合国教科文组织把每年的4月23日定为“世界读书日”，号召全世界“走向阅读社会”。为在全体市民中倡导多读书、读好书的文明风尚，营造良好的学习氛围，常州市图书馆启动全民阅读活动，近日推出了2009年全民阅读活动安排。

本次活动的主题是“让我们在阅读中一起成长”，活动从5月持续至10月，其中包括

新市民免费电脑培训、专题讲座、摄影展览、免费还书、有奖知识问答等一系列读者参与活动。

为迎接“六一”的到来，我市少儿馆将推出六一“交换空间——书刊文具交换、交友”活动，并开始招募暑期“图书小天使”。同时，在对少儿读者进行阅读调查的基础上，举办征文演讲和书画比赛。

此次活动的目的是推动全民阅读，让世界上每一个角落的每一个人都能读到书，营造良好的读书风气，使阅读丰富人生，共建和谐社会。刘劲松